2 UYKEVTPWON

2UVKEVTPWON OIGAUMATOC: N TTOCOTNTA THEC OUCTidag TToOU
Exel O1aAuBei og 6edopévn TTOGOTNTA OIAAUTN 1y
Ol1aAUMOTOCG.

Apaio SIGAUMA: OTAV N CUYKEVTPWON TNS SIGAUHMEVNC OUTIiaCg
gival XapnAn
Mukvo SiaAupa: OTav N CUYKEVTPWON TNS SIAAUNEVNC ouaiag
gival ugnAn.

H TrooéTtnTa TG SIGAUMEVNC OUCIAC HTTOPEI VA EKQPALETAI OF
VpauudpIa ) moles.

H trooétnTa Tou S31aAUTN N TOU SIGAUMATOC MTTOPEI VA
ava@EpeTal o€ OYKO N pala.

= dnMIoupyouVTal S10QOopPOI TPOTTOI EKPPACNC TNS
CUYKEVTPWONC EVOC SIaAUMATOC.



TpormoL EkdppacnC TNC CUYKEVTPWONC

XnUIKEC povadeg
1. Molarity n ypauHOHOpPIaKN CUYKEVTPpWON (M)

2. Normality ] KOVOVIKN CUYKEVTPWON R KAVoVIKOTNTA (N)

3. Molality R ypaMHOHOpPIAKA CUYKEVTPWON Kata 1000 g
S1aAuTn (M)

4. CpappouopIaKO KAdoua (X)

DUOIKEC PovadEeg
1. ETi TOIC €KATO KaTd pala (% mim)

2. E1i TOIC €KATO KaTd palda Tpog oyko (% miV)
3. ETi TOI¢ £KATO KAT OYKO (% VIV)
4. Mépn ava eKAToppuplo (ppm)




Molarity ) ypopLOHOPLOKN KATA OYKO cuykevipwaon (M)

Molarity 1 ypapHOMORPIOKN CUYKEVTPpWON (M) eival Ta moles Tn¢
SGl1aAUpEVNC oudiacg oe éva AiTpo SIaAUpaTOoC.

Molarity (M) = moles olwaAvpEVIS ovoiag

MTPU OLHAVNOTOS

‘Eva udaTiko SiaAupa tTou gival 0,30 M og appwvia (NH,)
mepi€Xel 0,30 mol NH, (5,1 g NH,;) ava Aitpo diaAuparog.



Mapaokeun SLAAUUATOC OPLOMEVNC YPOLLOUOPLAKAG CUYKEVTPWONG

Napadeiyua 1

Néoca ypappdpia Tevraidpikou Benkou xaAkou(ll), CuSO,-5H,0,
TTPETTEI VO JUYIOCOUHME, TTPOKEIMEVOU VA TTUPACKEUAOOUE 250 mL
d1aAupaTog CuS0O,-5H,0 ouykévipwaong 0,200 M;

ZUYKEVTpwon 0,200 M onpaivel 0,200 mol ouciag oe 1 L i 1000
mL SiaAupaToc.

Apa, yia 250 mL diaAvparog, 8a xpelacboupe

(0,200 mol x 250 mL) /1000 mL = 0,0500 mol CuSO,-5H,0.

Emeidn 1 mol CuSO,-5H,0 Juyilel 249,686 g, Ta 0,0500 mol
Juyifouv 12,48 g CuSO,-5H,0.



Tpormnog napaockeung dtalbpatog CuSO, cuykevtpwong 0,200 M

Zuyiloupe 12,48 g
CuS0,-5H,0
(0,0500 mol)

TAvw oTo dioKo
TOU EPYACTNPIAKOU

Juyou

MeTa@époupe
TTPOCEKTIKA TOV
TEVTAUSPIKO BEIKO
XaAKO(ll) o€
OYKOMETPIKN QIAAN
Twv 250 mL

xapayn \1

MpooBéToupe vePO
MEXPIC OTOU N OTABHN
TOU SIAAUHATOC
@Bdoel oTn Xapayn
TNG OYKOMETPIKAG
@1aANG



Normality ) Kavovikotnta (N)

Normality (N) eival Ta ypappoicoduvapa TnG SIGAUHEVNE OUTIaC
o€ Eva AiTpo SlaAupaTOoC.

YPOUUNROTGOOVVU LD OLTAVUEVIIS 0VGIUC

Normality (V) =
t)( ) }jﬂcpa 51(1l13}lﬂ1'0€

TNV TPAEN XPNOIMOTTOIOUHE Kl TA XIAIOCTO-YpapHoicoduvaua
(meq) ava xIAlooTOAITpO (mL).

OpICHOC YPOUMMOITOBUVAOU:

g-eq = mole drtwivuévng overucxn N = KABapog apibudg

H TiuN Tou n e€apTdTal a1 TOV TUTTO ThC avTidpaonc!!!

= OEV NTTOPOUE Va TTpoodlopicoupe TN normality, av dev
YVWwpPi{ouphe o€ TTola avTidpaon 8a XxpnoigoTtroinbei To SIaAua.



To ypappotocobuvapo o€ PETABETIKEC AVTLIOPAOELG

Q&U: n = apIBNOC TWV H* TTOU TTapEXOVTAl KATA TRV avTidpaon

H,PO,(aq) + NaOH(aq) — NaH,PO,(aq) + H,O(¢) =
1 mol H;PO, 98,00 ¢
1 |

1 eq H.PO,= =98,00 ¢ H.PO,

H,PO,(aq) + 2NaOH(aq) — Na,HPO,(aq) + 2H,0(¢) =

1 mol H,PO, 98,00 g
2 =

H,PO,(aq) + 3NaOH(aq) — Na,PO,(aq) + 3H,0(¢) =

1 mol H,PO, 98,00 g
3

1 eq H,PO,=

=49,00 ¢ H,PO,

1 eq H,PO,= = 32,67 ¢ H,PO,



To ypappoicobuvapo o o€elO0AVAYWYLKEG AVTLOPACELSG

O&e1dWTIKNA ougia: n = apIBUOC TwV TTPOCTAAUBAVOUEVWY NAEKTPOVIWY
KOTA TNV avTidpaon

1eqKMno, - 1M°! ’;M"O*' ~31,61g yia MnO,~ — Mn2*

1molKMnO, _

1eqKMnO, = 92,689 yia MNO, — MnO,

Avaywyikin ougia: n = aplfuocg Twv armoBaAoUEVWY NAEKTPOVIWY KATA
TNV avridpaon

H,S

1eqH,S = =17,04g yia S > S



Molality i F'pappopoplakn kata Papoc cuykevtpwon (m)

Molality (m) ivail Ta moles Tng diaAupévng ouaiag ava
XIAIGYpalo d1aAuUTh.

moles OltoAVHEVS OVGLOG

Molality (m) = - -
YUAMOYPURRC OLOAVTY)

M.X. éva SIaGAUpa TTOU TTPOKUTTITEI ME SidAuon 0,30 mol

a16uAevoyAUuKOAng oe 2,0 kg vepou £xel molality
0,30 mol / 2,0 kg = 0,15 m a1BUAEVOYAUKOAN

I molality: ave§dptnTn a1Td TN BEPUOKPATIA.



YrioAoyopog tng Molality amo pala ovolag kot pado StaAutn

Napadeiyua

Moéon eival n molality evog SIGAUMATOC TTOU TTAPACKEUAOONKE ME
S1aAuon 225 mg yAukolng (C¢H,,0,) o€ 5,00 mL aiBuAIKAG
aAKoOANn¢ (d = 0,789 g/mL);

H molality ava@épetal o moles diaAupévng ouaiag ava kg
S1aAUTH.

O TTPETTEI AOITTOV VA HETATPEWOUHE T 225 mg YAUKOINC O¢
moles YAUKOZNC Kal Ta mL Tn¢ aAKoOANC o& kg dAKOOANC.

1 mol C4H,,0, Juyilel 180,2 g = Ta 225 mg = 0,225 g cival
0,225 g

moles C.H,,O, =
T 180,2 ¢ / mol

=1,25x 10 mol
| —




YrioAoyopog tng Molality amo pala ovolag kot pado StaAutn

H pala Tou S1aAuTn BRIOKETAI, AV TTOAAATTAAOCIACOUE TOV OYKO
ETTI TV TTUKVOTNTA:

pala diaAutn = (5,00 mL)(0,789 g/mL) = 3,95 g = 0,00395 kg =
1,25x10°mol C,H,,0;

Molality = =0,316 m C,H,,0
vy 0,00395 kg 1016 e




[pAUUOUOPLAKO KAQOUA

Fpappopoplako KAdoua (X) evog ouoTaTikou A TOU SIGAUMATOG
gival Ta moles Tou ouoTaTIKOU A SlaipEMEVA S10 TOU CUVOAIKOU

aplOpouU Twv moles Tou diaAuparocg (6nAadn, moles
UTTOAOITTWV CUCTATIKWYV Kal S1aAUTH).

moles cvoTaTiKoy 4
X, =

GUVOMKOS aplOpnog moles oraAvpatog

MN.x., o€ éva SIGAUMA TTOU TTAPOOCKEUAOTONKE atrd 1 mol
a10uAevoyAUKOANC Kail 9 mol vepou, TO YPOHHOHOPIAKO KAAOHA
NS a10UAEVOYAUKOANC €ival 1/10 = 0,1 Kal To YPAMHOHOPIAKO

KAQoMa Tou vepou eival 9/10 = 0,9.



YMOAOYLOUOG YPOUUOHOPLOKWY KAQCGHATWY TWV GUCTATIKWY SLOAUUATOC

Napadsivua

YTTOAOVYIOTE TA YPAMMOMOPIAKA KAAOHATA TN YAUKOING
(CcH,,0¢) Kal TOU VEPOU O £va SIAAUMA TTOU TTEPIEXEI 6,32 ¢
VAUKOZn¢ SiaAupéva o€ 27,3 g veEpPOU.

ETre1dn 10 YPAMHOHMOPIOKA KAQOHATA ava@EépovTal o€ moles, Ba
METATPEWOUHE TIC HedOMEVEC Haleg o€ moles.

1 mol C,H,,0, Juyile1 180,2 g = Ta 6,32 g eival

632¢g
180,2 ¢ / mol

moles C.H,,O, = =(,0351 mol



YMOAOYLOUOG YPOUUOHOPLOKWY KAQCGHATWY TWV GUCTATIKWY SLOAUUATOC

Ta moles Tou vepou oTo SidAupa givail

273 ¢
18,0 g / mol

moles H,O = =1,52 mol

ZUVETTWCG, TO OUVOAO TwV moles Tou SiaAUpaTo¢ gival
0,0351 mol + 1,52 mol = 1,555 mol =

0,0351 mol
I'pappopoproko kraona yAvkolng = A - 0,0226
1,555 mol

1,52 mol
I pappopoprako Kraopa vepov = = - 0,977
1,555 mol

To ABpoICHA TWV VPAMHOHMOPIAKWY KAaoHATwWYV gival 1,00




YUYKETPWON ETL TOLG EKATO KaTa pala (%w/w)

ZUVKEVTPWON ETTi TOIC £KATO KaTd pala (% m/m) eivail o Adyog
™S padag Tn¢ dlaAupévng ougiag (o€ g) TPog Tn HAala Tou
SiaAvparog (o€ g), ToAAaTTAac10opEVOC 1T 100%.

LOYKEVTPOON 3 Gla SLaAVPEVC 0VGTAGC o
EML TOIS EKOTO = - " - x100%
naCo OLOAVHOTOS

KoTd pala

M.x., éva udaTiko diaAupa XAwpidiou Tou varpiou, NaCl, 4,2%
Kata pala mepiéxel 4,2 g NaCl og 100 g diaAvparog.



JUYKETPWON ETL TOLG EKATO pala Katd oyko (%w/v)

ZUYKEVTPWON £TTI TOIC EKATO KATA pala TTpocg oyKo (% m/V)
gival o Adyoc¢ Tn¢ paZac Tne SiaAupévng ouaiag (o€ g) TTPOC ToV
OVKoO Tou Si1aAupaTog (o€ mL), ToAAatTAaciacuévoc €1Ti 100%.

LOYKEVIPOO gLy SLaAVPEVIIC 0VGT0G o
EML TOLG EKUTO = - - - x100%
0YKOG O10AVNATOG

KOT’ 0YKO

MN.x., éva udaTiké diaAupa XAwpidiou Tou vartpiou, NacCl, 3,6 %
Kat’ Oyko trepiéxel 3,6 g NaCl og 100 mL SiaAupartoc.



YUYKETPWON ETL TOLG EKATO KATA OYKO (%V/V)

ZUYKEVTPWON £TTi TOIC EKATO KAT OyKo (% VIV) eival o Adyoc
TOU OYKou Tn¢ Si1aAupévng ouciag (o€ mL) TTpo¢ Tov OYKO TOU
S1aAuparog (o€ mL), ToAAatTAaciacpEvoc €TTi 100%.

ZOYKEVIPOON  Gyicoc SLUAVIEVIG 0VGIUS
ETML TOLS EKUTO =

K0T’ 0YKO

x100%

O0YKOG OLAVNUTOS

M.x., Eéva udaTiKo S1aAUpa HEBAVOANC 8,5% KAT’ OYKO TTEPIEXE]
8,5 mL pebavoAng ora 100 mL SiaAvparoc.

To dIdAupa auToO TTapacKevadeTal HE el0aywyn 8,5 mL
HEBAVOANC O& OYKOMETPIKA @IAAN TwV 100 mL Kol CUNTTARpWON

HE VEPO PEXPI TN Xapayn TNG @IAANG.



TLonpaivel cuykeTtpwon udpoxAwpLkol oeoc 37%?

111 'OTAV N CUYKEVTPWOT EKQPAZETAI ETTI TOIC EKATO, TTPETTEI VA
KaBopileTdl av aUTN €ival €TTi TOIC EKATO KATA HAda, KAT' OYKO N
KAaTd pala mpocg OyKo.

E@QOCOV aUTO OV AVAWQEPETAI, BEWPOUHE OTI TTPOKEITAI VIA:

* TUYKEVTPWON ETTI TOIC EKATO KATA pala TTPOoC ovkKo (m/V), av n
SiaAupévn ouoia gival OTEPEN.

* TUYKEVTPWON ETTI TOIC EKATO KAT OVKO (V/V), av n S10AUMEVN
ouaia gival uypn.

* ZUYKEVTPWON ETTI TOIC EKATO KATA pdala (m/m), yia SIaAUMEVA
oTo vePO aipia, 6TTwg NH, kai HCL.

= HCl(aq) 37% onpaivel Kata pala



Méepn ava EKATOpUPLO

H ouykévTpwaon o€ pépn ava eKAToppUPIO (Cp ) OPIETAI ATTO
TN oXEon

_ naca owaropévig oveiag

CPPI“

x10°ppm
naa oLeAVNATOS PP

M.X., Eva uBATIKO SIGAUMA HE CUYKEVTPWOT IOVTWYV XAwpIdiou
(CI") 7 ppm, TTEPIEXEL:

7 g 10vTwyv Cl- og 10° g SiaAuparog i

7 mg 10vTwv Cl~- o€ 1000 g S1aAUpaATOC.

ETre1dn n TTUKVOTNTA £EVOC TETOIOU APAIoU SIOAUMATOC gival
TTPOKTIKA N TTUKVOTNTA TOU KaBapou vepou (d = 1,00 g/mL
1000 g/L), MTTOPOUME VO TTOUME OTI N CUYKEVTPWOT TWV 7 ppm
AVTIOTOIXEl 08 7. mg 1I0VTWV Cl- ava AiTpo SiaAuparoc.

AvdaAoyd opilETAl N CUYKEVTPWON & MEPN avd SICEKATOMHUPIO
(PPb).



AOCKNOELC

1.

N o Uk

NMwc pmopolpe va petatpepoupe v %w/w o % w/v
TIEPLEKTLKOTNTQ;

Mowa eivat n poptakotnta (M) dtaAdvpatog HCI epnopiov 37%
w/w Ko tukvotntog p=1.19 g/cm3

Mowa eival n poprakotnta (M) dtaAdvpatog NH, epmopiou
25% w/w Kkal tukvotntag p=0.91 g/cm3

Y€ TL LOVAOEC OVTLOTOLXEL TO ppm;

2€ TL LOVAOEC AVTLOTOLXEL TO ppb;

Mola eival n poplakotnta evoc dtaAvpatoc HCOOH 0,5N;

YnioAoylote tnv kavovikotnta 49 g H,SO, o€ udatiko dLaAupa
oykou 450 mL. Aivetatto M, = 98 g/mole.
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